При определении вносимого ослабления четырехполюсника необходимо измерить абсолютный уровень мощности рн, отдаваемой генератором с внутренним сопротивлением Rг и ЭДС E в сопротивление нагрузки Rн 
	


Мощность в нагрузке измеряют с помощью либо вольтметра V при нормальных условиях измерения. 
Исходные данные для задачи.

	Показание вольтметра Uv, В
	
7,2

	Класс точности вольтметра %
	
2,5

	Конечное значение шкалы вольтметра или диапазон измерения, В
	
0  10



	Rг , Ом
	75

	Rн, Ом
	450


Необходимо определить 
1. Абсолютный уровень напряжения ЭДС генератора рЕ.

2. Абсолютный уровень суммарной мощности, выделяемой на внутреннем сопротивлении генератора и сопротивлении нагрузки р .

Пример оформления (рисунок и предисловие тоже):
Исходные данные:

Показание вольтметра UV=7.2, В
Класс точности вольтметра γ=2,5 %

Конечное значение шкалы вольтметра или диапазон измерения 0÷10, В

Rг=135, Ом

Rн=1200, Ом

Определить:
1. Абсолютный уровень падения напряжения на внутреннем сопротивлении генератора рUг.
2. Абсолютный уровень мощности рн, выделяемой на внутреннем сопротивлении генератора.

Решение:

1. Выразим падение напряжения, если известно значение падения напряжения на нагрузке.

Используя закон Ома, получаем:

IА= UV/ RН=7,2/1200=0,006 А
Uг = IА* Rг= UV*Rг/ RН.

Абсолютный уровень падения напряжения    на внутреннем сопротивлении генератора рUг:

рUг =20 lg(Uг /Uо)=20lg(UV*Rг/ RН / Uо), дБ,             

где Uо =0,775 В при градуировочном сопротивлении равном 600 Ом.

рUг =20lg(7,2*135/1200/0,775)=0,3837, дБ

2. Выразим мощность, выделяемую на внутреннем сопротивлении генератора, если уже известно значение протекающего тока через нагрузку.

Используя закон Ома, получаем:

рн = (UV/ RН )2* Rн
Абсолютный уровень  мощности рг, выделяемой на внутреннем сопротивлении генератора:

рн =10 lg(Рг/Ро)=10lg((UV/ RН) 2* Rн)/Ро), дБ,             

где Ро=1мВт

рн =10lg((7,2/1200)2*1200/1*10-3)= 16,35484 дБ
